
ВПР. Русский язык. 8 класс. Вариант 1 КОД

Проверочная работа по

РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

8 класс 

Инструкция по выполнению работы 
На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 

включает в себя 17 заданий. 
Ответ запишите в поле ответа в тексте работы. 
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

Желаем успеха! 

________________________________________________________________________________________________ 

Заполняется учителем, экспертом или техническим специалистом 

Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по 
причинам, связанным с отсутствием соответствующей темы в реализуемой школой образовательной 
программе, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся класса за данное задание вместо балла 
выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки таблицы заполняется н/п. 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер

задания 1К1 1К2 1К3 2К1 2К2 2К3 3(1) 3(2) 4(1) 4(2) 5 6 7 8 9 10 

Баллы 

Номер
задания 11(1) 11(2) 12 13 14(1) 14(2) 15(1) 15(2) 16(1) 16(2) 17 Сумма баллов Отметка 

за работу 

Баллы 

Вариант 1
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 

 

1

Текст 1

На закате к..лхозных лошадей гон..т через бро(д/т) в луга, в ночное. Поз..ней ноч..ю они 
тихо подходят к ог..роже(н,нн)ым ст..гам сена.(4) Лошади спят около них стоя(3) 
в(з/с)храпывая и потрях..вая ушами. Просыпают..ся они от каждого ш..роха от крика 
перепела от гу(д/т)ка буксирного п..рохода который тащ..т по Оке баржи. П..роходы всегда 
гудят в одном и том(же) месте около переката, где виден белый сигнальный огонь. До огня 
(н..)меньше пяти километров но кажет..ся что он горит (не)далеко.

С берега Прорвы доносит..ся тонкий запах отцветающего шиповника и листьев ивы. Из 
лугов за Новосёлковским бродом тян..т ромашкой и медуницей, запах которой похож.. на 
сла(д/т)ий запах пыли. А из деревни изредк.. доносит..ся(2) запах только что испеч..(н,нн)ого 
ч..рного хлеба. Тогда лошади подымают головы и ржут.
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный разбор слова; 
 

 

 

 

 

 

 
 
(3) – морфологический разбор слова; 

 

 

 

 

 

 

 
 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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Выпишите, раскрывая скобки, ряд, в котором все слова с НЕ пишутся раздельно. 
В выписанном ряду для каждого случая укажите условия выбора раздельного написания. 
1) задумывался (не)редко, (не)вежественный человек, (не)собранные к сроку 
2) (не)высокие тополя, (не)вспаханное  осенью поле, абсолютно (не)разговорчивый 
3) (не)расчищенные вовремя дорожки, (не)подготовив задание, (не)вечерний поезд  
4) (не)соображая от ужаса, (не)заселённая квартира, вовсе (не)безразлично 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Выпишите, раскрывая скобки, ряд, во всех словах которого пишется НН. В выписанном ряду 
для каждого случая укажите условия выбора написания НН. 
1) увере(н,нн)ость в себе, коре(н,нн)ой житель, ветре(н,нн)ый день 
2) смотрел взволнова(н,нн)о, скоше(н,нн)ая трава, жаре(н,нн)ое на сковороде мясо 
3) соломе(н,нн)ая шляпка, вкусное мороже(н,нн)ое, рассуждает пута(н,нн)о 
4) клюкве(н,нн)ый морс, кури(н,нн)ый бульон, стриже(н,нн)ые волосы 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Вручим,  отозвалась, торты, поняв. 
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Найдите грамматическую(-ие) ошибку(-и) в предложении(-ях). Запишите исправленный(-ые) 
вариант(ы) предложения(-ий). 
1) Глядя в окно, я увидел воробья. 
2) Солдат шёл вперёд наперекор судьбы. 
3) Он плавал подобно рыбе. 
4) Страна любила и гордилась поэтом. 
 
 

 
 

6

 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 7−17. 
 

 

Текст 2 
(1)Замечательный русский художник Алексей Кондратьевич Саврасов говорил:  

«(2)Пейзаж не имеет цели, если он только красив. (3)В нём должна быть история души. 
(4)Это трудно выразить словом, это так похоже на музыку». (5)Саврасов воспел поэтическую 
красоту родных пейзажей. (6)С его полотен словно доносится до нас немного грустная 
мелодия русской песни, проникающая в самую душу. (7)Внешне непритязательные уголки 
деревенской и городской природы приобретают в его картинах значительность, и вместе с 
тем они бесхитростны и неброски.  

(8)Лучшая картина Саврасова – «Грачи прилетели».  (9)На холсте изображён вид 
русской деревни с небольшой церквушкой, деревянным домом, нераспустившимися 
берёзами. (10)Прилетели первые вестники весны – неугомонные грачи.  (11)С весёлыми 
криками они кружат над деревьями, переговариваются, перелетают с ветки на ветку, 
хлопочут о жилье и торопят весну. (12)Снег едва начал таять, образуя тёмные лужи… 
(13)Сколько звуков слышится в одной картине! (14)Вот перекликаются птицы и звенит 
капель, вот шелестит ветер в мокрых ветках и поскрипывают кривые стволы, вот звучит 
колокол. (15)Рождается тихая, просветлённая русская мелодия.  

(16)Когда картина «Грачи прилетели» была впервые показана на выставке, художник 
Иван Крамской воскликнул: (17)«Как ни хороши остальные пейзажи, но всё это деревья, 
вода и даже воздух, а душа есть только в “Грачах“!»  (18)В простом и будничном русском 
пейзаже находить высокую поэзию и музыку – этот творческий завет Саврасов передал 
другому русскому художнику, Левитану. (19)И ученик превзошёл учителя. (20) По мнению 
Константина Паустовского, «Левитан создал пейзаж России, прозрачный, как сентябрьский 
воздух, и  праздничный, как роща во время листопада». 

(21)Говоря о музыкальности картин, подчеркнём условность этого понятия. 
(22)Конечно, полотна художников сами по себе не издают звуков. (23)Но хорошая живопись, 
как и хорошая музыка, вызывает в нас чувства, которые владели художником, и создаёт 
определённое настроение. (24)Поэтому живописец Лев Бакст и уподобил художника 
дирижёру, который одним взмахом палочки вызывает к жизни тысячи звуков.   

  (По Л. Тарасову) 
 
 

 
 

 
 

Определите и запишите основную мысль текста.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Определите и запишите микротему 1-го абзаца текста.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Определите, каким средством языковой выразительности является слово прозрачный  в 
словосочетании прозрачный пейзаж из предложения 20. Запишите ответ.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

В предложениях 1−3 найдите слово с лексическим значением «жанр и произведение 
изобразительного искусства, изображающие виды природы». Выпишите это слово. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Выпишите только подчинительные словосочетания. Укажите в них вид подчинительной 
связи. 
1) воспел красоту  
2) в мокрых ветках 
3) картина показана 
4) трудно выразить 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Из предложения  9 выпишите грамматическую основу. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
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Определите тип односоставного предложения 21. Запишите ответ. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Среди предложений 22–24 найдите предложение с вводным словом, выпишите вводное 
слово. Подберите к нему синоним, запишите этот синоним. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Среди предложений 5–7 найдите предложение с обособленным согласованным 
определением. Выпишите номер этого предложения. Объясните условия обособления. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Среди предложений 11–13 найдите предложение с обособленным обстоятельством. 
Выпишите номер этого предложения. Объясните условия обособления. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Среди предложений 10–12 найдите предложение, которое соответствует данной схеме:  
[ , , ]и, . 

Выпишите номер этого предложения. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
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Система оценивания проверочной работы по русскому языку

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
Текст 1

На закате колхозных лошадей гонят через брод в луга, в ночное.
Поздней ночью они тихо подходят к огороженным стогам сена.(4) Лошади 
спят около них, стоя(3), всхрапывая и потряхивая ушами. Просыпаются они 
от каждого шороха, от крика перепела, от гудка буксирного парохода,
который тащит по Оке баржи. Пароходы всегда гудят в одном и том же 
месте, около переката, где виден белый сигнальный огонь. До огня не 
меньше пяти километров, но кажется, что он горит недалеко.

С берега Прорвы доносится тонкий запах отцветающего шиповника и 
листьев ивы. Из лугов за Новосёлковским бродом тянет ромашкой и 
медуницей, запах которой похож на сладкий запах пыли. А из деревни 
изредка доносится(2) запах только что испечённого чёрного хлеба. Тогда 
лошади подымают головы и ржут.

(По К. Паустовскому)
К1 Соблюдение орфографических норм

Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка).
При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, раскрытии 
скобок, восстановлении слитного, раздельного и дефисного написания 
слов 

4

Допущено не более двух ошибок 3
Допущено три-четыре ошибки 2
Допущено пять ошибок 1
Допущено более пяти ошибок 0

К2 Соблюдение пунктуационных норм 
Пунктуационных ошибок нет  3
Допущена одна ошибка 2
Допущено две ошибки 1
Допущено более двух ошибок 0

��
��
1
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К3 Правильность списывания текста
Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов, нет слов 
с изменённым графическим обликом). 
ИЛИ Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно
лишнее слово 

2

Допущено четыре–семь описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно
лишнее слово 

1

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно
лишнее слово 

0

Максимальный балл 9

Морфемный разбор слова 

Морфологический разбор слова 

Стоя(3)     
1. Спят (как?) стоя – деепричастие; 
2. Морф. признаки: неизм. ф., несов. в., невозвр. 
3. В предложении является обстоятельством.

��
��
2

Синтаксический разбор предложения 

Поздней ночью они тихо подходят к огороженным стогам сена.(4) 

Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное,
распространённое, полное, неосложнённое.
Грамматическая основа: они (подлежащее, выражено личным местоимением) подходят 
(простое глагольное сказуемое, выражено глаголом в изъявительном наклонении).
Второстепенные члены предложения: (подходят) тихо – обстоятельство образа действия,
выражено наречием; (подходят) ночью – обстоятельство времени, выражено наречием;
(ночью) поздней – согласованное определение, выражено именем прилагательным;
(подходят) к стогам – обстоятельство места, выражено именем существительным с 
предлогом; (к стогам) огороженным – согласованное определение, выражено причастием;
(стогам) сена – косвенное дополнение, выражено именем существительным (возможно:
несогласованное определение). 

ВПР 2023
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Указания по оцениванию Баллы 
К1 Выполнение морфемного разбора 

Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущено две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

К2 Выполнение морфологического разбора
Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущено две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

К3 Выполнение синтаксического разбора предложения
Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущено две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

Максимальный балл 9

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) правильный выбор ряда слов: не расчищенные вовремя дорожки, не подготовив

задание, не вечерний поезд;

2) объяснение условия выбора раздельного написания: не расчищенные

(причастие, есть зависимое слово) вовремя дорожки, не подготовив

(деепричастие) задание, не вечерний (относительное прилагательное) поезд. 

Ответ может быть дан в иной формулировке 

Правильный выбор ряда слов 

Правильно выписан ряд слов 1 

Неправильно выписан ряд слов. 

ИЛИ Ряд слов не выписан 

0 

Объяснение условия выбора раздельного написания 

Дан правильный ответ 3 

Допущена одна ошибка 2 

Допущено две ошибки 1 

Допущено три ошибки. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 4 

��
��
3

ВПР 2023



ВПР. Русский язык. 8 класс. Вариант 1 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) правильный выбор ряда слов: смотрел взволнованно, скошенная трава,

жаренное на сковороде мясо; 

2) объяснение условия выбора написания НН: смотрел взволнованно (наречие,

пишется столько Н, сколько в слове, от которого оно образовано), скошенная 

трава (полное страдательное причастие сов. вида с приставкой), жаренное на 

сковороде мясо (полное страдательное причастие с зависимым словом). 

Ответ может быть дан в иной формулировке 

Правильный выбор ряда слов 

Правильно выписан ряд слов 1 

Неправильно выписан ряд слов. 

ИЛИ Ряд слов не выписан 

0 

Объяснение условия выбора написания НН 

Дан правильный ответ 3 

Допущена одна ошибка 2 

Допущено две ошибки 1 

Допущено три ошибки. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 4 

��
��
4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

                                      

Верно поставлено ударение во всех словах 2 

Верно поставлено ударение только в трёх словах 1 

Верно поставлено ударение только в одном-двух словах. 

ИЛИ Ударение во всех словах поставлено неверно / не поставлено 

0 

М к        й б   2 

��
��
5

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Солдат шёл вперёд наперекор судьбе. Страна любила поэта и гордилась им 

Верно найдены и исправлены два предложения 2 

Верно найдены два предложения, верно исправлено одно предложение. 

ИЛИ Верно найдено и исправлено одно предложение 

1 

Дан неверный ответ.  

ИЛИ Выписаны, но не исправлены ошибочные варианты предложений 

0 

Максимальный балл 2 

��
��
6
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ВПР. Русский язык. 8 класс. Вариант 1 5

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Основная мысль текста: 

Красота великих картин напоминает музыку.  

ИЛИ Лучшие произведения живописи поистине музыкальны.  

ИЛИ Когда мы смотрим на истинно великие картины, мы можем услышать 

музыку живописи. 

Основная мысль текста может быть приведена в иной, близкой по смыслу 

формулировке 

Основная мысль определена верно, полно; предложение построено правильно, 

в нём употреблены слова в свойственном им значении 

2 

Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; предложение 

построено правильно, в нём употреблены слова в свойственном им значении. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущено один-

два речевых недочёта. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении

допущен один речевой недочёт 

1 

Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущено более двух

речевых недочётов. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении

допущено два (и более) речевых недочёта. 

ИЛИ Основная мысль не определена / определена неверно независимо от 

наличия/отсутствия речевых недочётов в построении предложения 

и словоупотреблении 

0 

Максимальный балл 2 

��
��
7

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Верный вариант ответа: 

Особенности  полотен Алексея Кондратьевича Саврасова. 

Микротема абзаца текста может быть приведена в иной, близкой по смыслу

формулировке 

Микротема определена верно, полно; предложение построено правильно, в нём 

употреблены слова в свойственном им значении 

2 

Микротема абзаца определена верно, но недостаточно полно; предложение 

построено правильно, в нём употреблены слова в свойственном им значении. 

ИЛИ Микротема абзаца определена верно, полно; в предложении допущено один-

два речевых недочёта. 

ИЛИ Микротема абзаца определена верно, но недостаточно полно; в предложении 

допущен один речевой недочёт 

1 

Микротема абзаца определена верно, полно; в  предложении допущено более двух 

речевых недочётов. 

ИЛИ Микротема абзаца определена верно, но недостаточно полно; в предложении  

допущено два и более  речевых недочёта. 

ИЛИ Микротема абзаца не определена / определена неверно независимо от

наличия/отсутствия речевых недочётов в построении предложения 

и словоупотреблении 

0 

Максимальный балл 2 

��
��
8
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ВПР. Русский язык. 8 класс. Вариант 1 6

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Верный ответ: эпитет 

Дан правильный ответ 1 

Дан неправильный ответ. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 1 

��
��
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Верный ответ: пейзаж 

Верно выписано слово 1 

Неверно выписано слово.

ИЛИ Слово не выписано 

0 

Максимальный балл 1 

��
��
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) определение подчинительных словосочетаний: воспел красоту, в мокрых

ветках, трудно выразить; 

2) определение вида подчинительной связи в словосочетаниях: воспел красоту

(управление), в мокрых ветках (согласование), трудно выразить (примыкание) 

Определение словосочетаний 

Правильно выписаны три словосочетания 2 

Правильно выписаны два словосочетания из трёх 1 

Правильно выписано одно словосочетание.

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Определение вида подчинительной связи в словосочетаниях 

Дан правильный ответ 3 

Допущена одна ошибка 2 

Допущено две ошибки 1 

Допущено три ошибки. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 5 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы

Верный ответ: вид изображён.

ИЛИ  Изображён вид  

Верно выписана грамматическая основа  1 

Неверно выписана грамматическая основа. 

ИЛИ Грамматическая основа не выписана

0 

Максимальный балл 1 

��
��
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ВПР. Русский язык. 8 класс. Вариант 1 7

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Верный ответ: определённо-личное предложение 

Верно определён тип односоставного предложения 1 

Неверно определён тип односоставного предложения.

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) определение вводного слова: конечно;

2) подбор синонима к вводному слову.

Правильный ответ может содержать один из следующих синонимов: разумеется, 

безусловно, несомненно.  

Могут быть подобраны другие синонимы 

Определение вводного слова

Правильно выписано вводное слово 1 

Неправильно выписано вводное слово. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Подбор синонима к вводному слову 

Правильно подобран синоним 1 

Неправильно подобран синоним. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложения: 6;

2) обоснование условий обособления: согласованное определение выражено

причастным оборотом, который стоит после определяемого слова – имени

существительного −  и завершает предложение. 

    ˟ 

ИЛИ [… сущ. …, |п.о.|].  

Обоснование условий обособления может быть сформулировано иначе 

Распознавание предложения 

Правильно определено предложение 1 

Ответ неправильный 0 

Обоснование условий обособления 

Дано правильное полное обоснование (возможно: графическое) условий

обособления 

2 

Дано правильное неполное обоснование (возможно: графическое) условий

обособления  

1 

Ответ неправильный. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Русский язык. 8 класс. Вариант 1 8

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложения: 12;

2) обоснование условий обособления: обстоятельство выражено  

деепричастным оборотом, который завершает предложение. 

 ˟

ИЛИ [… гл., |д.о.|]…  

Обоснование условий обособления может быть сформулировано иначе 

Распознавание предложения 

Правильно определено предложение 1 

 Ответ неправильный 0 

Обоснование условий обособления 

Дано правильное обоснование (возможно: графическое) условий обособления 1 

Ответ неправильный. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ: 11 

Правильно определено предложение 1 

Ответ неправильный.

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 1 

��
��
17

Система оценивания выполнения всей работы 
Максимальный первичный балл за выполнение работы − 51. 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–25 26−31 32−44 45−51 
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